Návod na laboratorní práci – Určení výsledné teploty vody
POZOR – připravte si teorii k této laboratorní práci písemně do sešitu, na začátku laboratorní práce zkontroluji - Viz bod 7 d
Pomůcky:

Odměrný válec 
(rozsah: ___________________; nejmenší dílek: __________)

Teploměr 1

(rozsah: ___________________; nejmenší dílek: __________)

Teploměr 2

(rozsah: ___________________; nejmenší dílek: __________)

Rychlovarná konvice, termoska, sešit, psací potřeby, kalkulačka

Postup práce:

1. Odměrný válec naplňte asi z poloviny vodou z vodovodu. 

2. Změřte a zapište objem studené vody V1 .( Odečítání objemu je nutné dělat při kolmém pohledu, při zahnutém povrchu kapaliny je třeba odečítat nejnižší bod hladiny, hodnotu uvádějte s přesností na polovinu nejmenšího dílku)

V1 = ______________ 
(nezapomínejte na jednotky)

→  m1 = ________________
3. Nalijte studenou vodu do termosky a změřte  teplotu studené vody t1, hodnotu uvádějte s přesností na polovinu nejmenšího dílku.

t1 = ______________ 


4. Do odměrného válce nalijte horkou vodu z rychlovarné konvice, změřte objem horké vody 

V2 = ______________





→  m2 = _________________
5. Druhým teploměrem změřte teplotu horké vody t2 a ihned horkou vodu nalijte do termosky, zamíchejte a teploměrem, který byl v termosce (měřili jste s ním teplotu studené vody) změřte výslednou teplotu t vody po vyrovnání teplot

t2 = ______________ 
t výsledná (naměřená) = ______________

6. Z naměřených hodnot V1, t1,V2 a t2 určete výslednou teplotu vody t výsledná (vypočtená),  pro případ, když zanedbáte tepelnou výměnu s okolím. 
7. Doma zpracujte a odevzdejte protokol o laboratorní práci. Protokol musí obsahovat:

a. Hlavičku  - název práce, jméno zpracovatele, jména spolupracovníků, datum měření (lze stáhnout i na stránkách http://www.bigy.cz/predmetove-komise/fyzika/studijni-literatura-materialy  (v části sexta, Hlavičkový papír pro protokoly z fyziky) a upravit. 
b. Pomůcky – viz výše
c. Postup práce – stručně popíšete, co jste dělali a měřili tak, aby podle vašeho popisu mohla později jiná, se zadáním neseznámená osoba, celé měření správně zopakovat.

d. Teorie – popište: Co se děje s teplotou studené vody (jaká teplota byla na začátku a jaká na konci, jaká je změna teploty studené vody), zda přijímá či odevzdává teplo a jak se toto teplo Q1 vypočítá? Co se děje s teplotou horké vody (jaká teplota byla na začátku a jaká na konci, jaká je změna teploty horké vody), zda horká voda přijímá či odevzdává teplo, jak se toto teplo Q2 vypočítá? Za předpokladu, že zanedbáme tepelné ztráty do okolí, pak platí Q1 = Q2 . Vyjádřete jak vypočítáte výslednou teplotu vody.
e. Zpracování měření – Ke vztahu pro výpočet výsledné teploty uveďte, co znamená značka které veličiny, jakou hodnotu budete dosazovat (např: měrná tepelná kapacita vody 
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 je hustota vody, m1 = ….(jednotka) , dosaďte a vypočtěte výslednou teplotu vody.

f. Závěr: Srovnejte vypočtenou a naměřenou výslednou teplotu vody, zkuste vysvětlit proč se hodnoty liší (např. posuďte, jak výsledek ovlivní zanedbání tepelných ztrát do okolí, měření teploty, …)
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